

河北省消保委提醒消费者：

树立绿色消费理念 购买适度包装保健食品

本报讯(记者 李惶)春节将至,保健食品作为节令商品将迎来一波消费热潮。为倡导文明、健康、节约资源、保护环境的消费方式,针对保健食品消费,河北省消保委提醒广大消费者树立健康、理性、绿色的消费理念,购买适度包装的保健食品,践行简约适度、绿色低碳的生活方式。

据介绍,商品过度包装是指超出了商品保护、展示、储存、运输等正常功能要求的包装,主要表现为包装层数过多、包装空隙过大、包装成本过高、选材用料不当等。市场监管总局会同工业和信息化部等部门制定发布了强制性国家标准《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》

(GB 23350—2021),已于2023年9月1日起实施。新标准规范了31类食品、16类化妆品,包括保健食品在内的包装要求;规定了包装空隙率、包装层数和包装成本要求,以及相应的计算、检测和判定方法,有利于引导绿色生产和消费,也有利于实现有效监管。

消费者一般可以通过“一看、二问、三算”,简单判断保健食品是否属于过度包装。“一看”,就是要看商品的外包装是否为豪华包装,包装材料是否属于昂贵的材质;“二问”,就是在不拆开包装的情况下,问清包装层数,判断保健食品的包装是否超过4层;“三算”,就是要测量或估算外包装的体积,并与允许的最大外包装体积进行对比,看是否超标。以上三个方面,只要一个不符合要求,就可以初步判定为不符合标准要求。

2020年9月1日实施的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》规定:“生产经营者应当遵守限制商品过度包装的强制性标准,避免过度包装。县级以上地方人民政府市场监督管理部门和有关部门应当按照各自职责,加强对过度包装的监督管理。”为此,市场监管总局提出建议:在保健食品消费方面,倡议消费者不要为了“面子”购买豪华包装的产品,同时,适量按需购买,不大量囤货,避免超过保质期后扔掉导致浪费;在保健食品生产方面,生产企业应使用简约包装,优化商品包装设计,减少商品包装层数、材料、成本,减少包装体积、重量,减少油墨印刷,采用单一材料或便于分离的材料;保健食品销售者也要细化采购、销售环节限制商品过度包装有关要求,明确不销售违反限制商品过度包装强制性标准的商品,向供应方提出有关商品绿色包装和简约包装要求。

学生亲手熬煮腊八粥 送到环卫工人手中

本报讯(记者 孔琳)“叔叔阿姨,你们辛苦了,喝杯腊八粥暖和一下吧。”1月6日一早,石市北郡小学四(3)班学生就把亲手熬煮的一杯杯浓稠的暖心腊八粥,送到环卫工人手中,以表达对他们们的关心和敬意。

5日下午放学后,北郡小学四(3)班学生来到一名同学家中,一起动手择豆、淘米、点火、熬煮……经过一晚上焖煮,6日清晨,同学们把已经熬煮得稠稠的腊八粥装入杯中,之后走上街头,把热热的粥送到在数九寒天辛勤劳作的环卫工人手中,并送上一句暖心的话语:“叔叔阿姨,你们辛苦了。”

捧着暖手又暖心的腊八粥,环卫工人脸上都绽放出



■送您一杯热热的腊八粥。(学校供图)

欣慰笑容。一杯杯腊八粥,传递的不仅是暖身的温度,更是同学们对城市守护者的深深敬意。

此次活动,让同学们在实践中懂得了珍惜劳动成果,学会了感恩奉献,用行动赋予了腊八节更深层的意义。活动也体现了北郡小学“以爱育人”的教育理念,更在同学们心中种下了责任与担当的种子。

学校举办诗词大会 花样考查学生诗词积累

本报讯(记者 孔琳 通讯员 张秀军)为了弘扬中华优秀传统文化,丰富学生的经典古诗词积累,全面提升学生的核心素养,近日,石家庄市鹿泉区实验小学举行了以“诵千古诗篇 做强国少年”为主题的第七届诗词大会。

赛事分为班级初赛、年级复赛、学校决赛。比赛设有诗词接龙、日积月累、艺海拾贝、九宫格、古诗猜猜猜、飞花令六个环节。内容不仅涵盖统编教材诗词,也有课外古诗词,包括诗句的理解、名人典故、传统文化知识等,比赛题目内容丰富、形式多样。

比赛现场,同学们一句句古诗词脱口而出,丰富的诗词知识储备以及临场的镇定自若,获得场下师生的一致称赞。

本届诗词大会是对学生传统文化功底的一次大检阅。学校将继续开展此类活动,加强校园文化建设,提升同学们的文学素养和人文精神,增强文化自信。

街头发现只大鸟 咋不会飞呢

原来是只受伤的国家二级保护动物大鸮



■兽医在检查受伤的大鸮。(救护站供图)

本报讯(记者 南开宇)1月6日,赞皇县村民在街头发现一只不会飞的大鸟,赞皇县自然资源和规划局工作人员获悉后,将它送到石家庄太行野生动物救护站。经救护站工作人员确认,这是一只受伤的国家二级保护动物大鸮(kuáng),兽医为大鸮进行了清创治疗,等待其康复后将放归大自然。

据石家庄太行野生动物救护站站长高玉喜介绍,这只大鸮是今天下午赞皇县自然资源和规划局工作人员送来的。“中午赞皇县自然资源和规划局接到群众电话,有村民在村里街头发现了一只不会飞的大鸟。工作人员赶到现场将它接回,随后送到了石家庄太行野生动物救护站。”高玉喜说,送到救护站后,兽医孙延章为大鸮进行了检查,发现它的翅膀受伤。受伤位置在翅尖儿,除了出血外,伤口有些感染流脓,兽医紧急给伤口进行了清创消毒,随后又给受伤后饿了很久的大鸮喂食。

“伤口问题不大,预计在救护站休养两到三个月后,就可以放归大自然。”高玉喜说,大鸮是国家二级保护动物,为鹰科鸮属的鸟类,是一种大型猛禽。目前大鸮已经成为石家庄的一种留鸟,冬季在石家庄越冬,它主要以啮齿动物,蛙、野兔、蛇、黄鼠、鸡、昆虫等为食。

限重 4.49 吨超限 8.52 吨 超载货车被高速交警查获

本报讯(记者 南开宇)货运车辆体型大、重量大、盲区多,行驶在道路上好似一个“巨无霸”,若是这样的大车再存在超载超限等违法行为,将带来极大的安全隐患。近日,高速交警井陘大队民警在执勤时便查获了这样一辆超载货车。

1月2日17时许,在石赞高速鹿泉南收费站,高速交警井陘大队民警在执勤时,发现一辆京F牌照的轻型仓栅式货车行驶缓慢,存在超载嫌疑。执勤民警立即对其进行检查,并联合鹿泉区铜冶站治超检测站人员对该车进行载重检测。据了解,该货车装载的是一车洗衣液。经检测,该车货总重13吨,车辆限重为4.49吨,车辆超限达8.52吨,超限幅度189.86%,驾驶人王某涉嫌实施驾驶载货汽车载物超过最大允许总质量100%以上的违法行为。

面对民警的调查取证结果,驾驶人王某对自己的违法行为供认不讳。民警详细告知他超载行为的危害性,依法对其开具了违法处理通知书。1月5日,王某卸货转运后,来到高速交警井陘大队违法处理室接受了进一步处罚。